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16 кр. від стрічка.
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Щож тепер ?ж)
Щож тепер? — Се питане задає собі 

тепер кождий апстрийский патріот. Де гля
діти виходу з тенеріїпної політичної блу
канини? Положене є сумне і критичне. По- 
томки тих, що називали себе батьками кон
ституцій, силкують сн з справдешною 
скажениною зруйнувати сю конституцию. 
Головний принцип сеї конституції], прин
цип більшостп не повинен вже тепер мати 
значіня, а коли сей принцип не мати ме 
вже жадної поваги анї сили, коли держава 
буде мусїла бороти ся о своє істнованє, 
щож остане ще, як не повага сили? — 
Заведена Німцями обструкцпя була рево
люцією в парламенті, а та мусить в своїх 
консеквснциях довести до уличної револю
цій', а ми вже мали нагоду засмакувати 
таку уличну революцию з нагоди хебского 
віча д. 11 с. м. Перед нашими очима ви
суває ся нїмецка ірредента, що сьміло мо
же міряти ся з італїяньскою; давна «дер
жавна партия« грозить перевернути стару 
Австрню. наколи держава не вчинить єї 
волі.

Нїмецкі обструкцийники хопили сн не
безпечного самоубийчого почину — бож 
якось треба жити і правити — коли не в 
рамах лготової або грудневої конституюй, 
то після пивших форм. — Жовтневий ди- 
пльом був першим окройованим патентом 
конституцніїнпм, котрий сам себе називає 
»невідкличннм«. Хибною інтерпретацією 
виснували з иего ліберальні Німці лютову 
і грудневу конституцию, а тепер надужи- 
ванем реїуляміну в раді державній знесла
вили принцип своєї конституцій. Мимо най- 
завзятїйшого опору славяньскої людности 
нередлитавскої, накинули заступники лібе
ральних Німців ту конституцию ненїмецким

*) Цікаву сю статю одного з видатнїйших 
ческих політиків і політичних письменників по
дала ческа «Гоїііік», отже не без інтересу буде 
і для нашої публики, познайомити ся з погля
дами того табору на нинішнє положене полі
тичне і способи, як з него видобути са. Ред.
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Побула у сьвідках.
Оповідане Олександра Катренка.

(Дальше.)

Сварять ся й лають ся на всі заставки. 
Коли це вони й встигли ? думаю собі. Чи давно 
я з двору вийшла — було ти?о, а тепер ач! 
Але за віщо-ж це вони так? — й моторненько 
скинула відра з коромисла, а його з плечий, 
покинула все біля порога, а сама, зацікавивши 
ся вельми, — нечистий, прости Господи, підбив! 
— швиденько підійшла до тину подпвити ся й 
послухати. Думка, чи не розберу мов через ві
що вони деруть свої горлянки, бо вже-ж дарма 
не стануть. Стою собі, нікого не займаю й 
тільки її мого, що дивлю ся і слухаю, але ні
чого як є не розберу її не втямлю. Чую тільки, 
що лають ся, вельми лають ся: так зручно ко
ренять і в батька і в матір оден одпого, що під 
такий час, вгіалоб мені, то її я-б далеко так не

народам. Ческий нарід може безпечно ска
зати, що рішали «де поЬі$ йіпе поЬі8« про 
єго наііважнїйше питане нравне і жизненне 
в кадовбовім парляментї державнім. Чехи 
протестували против лютової і грудневої 
констнтуциї від єї почину. Ческі і моравскі 
посли вступили до ради державної з прав
шім застереженєм. Ні один з великих за
конів конституцийних не перейшов за зго
дою славяньских заступників з Чех і Мо
равії а навіть тогочасний проводир ав- 
стрийскпх Нїмцїв, Др. Гербст, мусів призна
ти, що заведенє безпосередних виборів до 
ради державної було актом насильства, 
сповненим на правиці. Не можна отже го
ворити о тім, щоби октройована конститу
юю вжила ся і вкорінила ся поміж ненї- 
мецкими народами а сунротив сеї консти
туцій, не усьвяченої анї віком, анї через 
соттш ііз оріпіо читаємо мовби яку іронію 
слова жовтневого дипльому: «Лише такі ін
ституцій і такий стан правний. що рівномірно 
відповідає історичній сьвідомости правній, 
істнуючим ріжницям королівств і країв і 
вимогам їх неподільної і нероздільної кріи- 
кої звязи, може в повній мірі подати ту 
поруку (що до могучости держави, ясно і 
недвозначно установленого стану правного 
і згідного снівдїланя)«.

Німці утворили теперішну конституцию 
для себе і оперли єї на своїй геґемонїї, 
а тепер коли австрийскі Славяни виросли 
з під їх опікуньства і домагають ся рівно
правності!, а правительство старає ся вво
лити сим узасадненим і невідклонимим до- 
маганям і зробило в тім початок язикови
ми розпорядженями в Чехах і Моравії, — 
они тепер прикладають ніж до горла ста
рій монархії і кличуть: «Коли не хочеш 
по доброму, то возьму тебе насильно!« — 
Міністерство повинно піти в Наносу, поки 
нїмецка ірредента вдасть ся в переговори з 
Чехами. Без капітуляцій нравптельства не мо
жна приєднати Нїмцїв-обструкцнйників, роз
вій Австриї на основі історичній і на осно
ві рівноправності! народів треба насильно 
здержати, а славяньскі народи мають даль
ше двигати ярмо нїмецкої геґемонїї. Коли 
Мадярі! в своїй гордости прямують до пер

зуміла. Кум Мирон схилив ся ліктями обіруч 
на тин і на всю пельку відчитує, як наче по 
кинзі, на всі боки перевертає кума Карпа. Тойже 
стоїть у себе серед двору й відгризаєть ся, від- 
лаюєть ся. Хотіла я вже її запитати ся у них: 
мов, що там у вас таке погане вродило ся? А 
вони й не дали мені того, поспішили ся. Поки
нули словами змагати ся, та натомісць взяли 
ся до инчого. Кум Карно, то, кажу-ж, стояв 
серед двору, а це несподівано раптом, як наче 
його баран лобом штовхнув ззаду, як кинень ся 
несамовито до тину, до кума Мирона, як ухо
пить його за волосе, так так і вчіпирив всю 
свою десятирню Йому туди. Бпутав ся, тай ну
мо смикати сюди й туди, туди її сюди: і у зад 
і у перед, ще і у оден бік, в другий. Аж патли 
у того тільки трісь-трісь-трісь, тріщать, а голова 
бідолашна, як кавун той по землі качаєть ся. 
На пів удовольнив ся ото Карно і лівою не по- 
кидаючи таки держати, праву спрос-гав, та як 
бебехне нею Мирона ще й по потилиці, а далі 
ще й по пиці ляща затопив, аж гу-у-у-у пішло 
луною по дворах. Після того вже він іі зовсім 
його покинув, проказавши:

сональної унії, то треба їм се улекшити 
роз’єднанєм і немочню Передлитавії, як се 
Німці зробили в 1867 р. Вибір в тій ділє- 
мі не може бути трудний для щирого па
тріота австрийского, хоч би права і правди 

і не були все однакові і не дали сн легко 
І перевести. На, нещастє припадають на час 
тих трудностшї внутрішного положеня роз
прави про угоду з Угорщиною. Ті пере- 
справи можна відрочитті провізорнєю, бодай 
поза ювілей цїеарского володїня, котрий 
будуть в слідуючім році сьвяткувати ав
стрийскі народи, але що ся ировокло — се 
не втїкло. а до того сьвяткованя ювілейно
го року потребуємо внутрішного спокою 
в Передлитавії а бодай роз’єму поміж на
родами тоїж, що опісля довело би до по
стійного мира. Єсли коли , то в с ій  хви
лі пови н н і парти і п о к а за т и  спій па
тр іоти зм  апстрийский, бо без того го
ді думати про полагоджене ческо-нїмецкого 
спору. Найважнїйші иитаня жизненні Ав- 
стриї загрожені тоді, наколиб не новело 
ся довести до тосіив уіуєщіі поміж парла
ментарними партиями. Покаже ся, чи Нім
цям дійсно залежить на істнованю Австриї, 
або чи они скорше хотять ризикувати всі 
евентуальности, як уступити із свого ДОСІ! 
занятого становища.

(Конець буде.)

Огляд книжок і часописий.
Віє ВогіаІЛетокгаПе іп Тііеогіе шиї Ргахі» ойег еін  

ВИск Іііиіег <1іе Соиііззеп. Уоп Теоііог Ьогепіжеп.*)

Хто ще жиє з социял демократичної партиї?
(Дальше).

Для дальшої ілюстрациї грошевих відносин 
хочемо ще розповісти малу але поучаючу істо
рик»: перед роками рознесла ся по часописях 
вість, що померший социялдемократ Гехберґ по
лишив запис для берлиньских товаришів. Запис 
сей подавали навіть социялїстичні дневиики на 
30.000 марок. В їп ґ е р  мав бути виконавцем за- 
віїцани. ІІозаяк по кількох літах взивали Бебля 
па берлипьских зборах кілька раз, щоби здав

*) Див. Ч. 161.

— Оттак тобі! Оце-ж тобі! Тепер знати 
меш, який з мене злодій!

З тим повернув ся і тихенько та супокійно 
пішов собі у свою хату.

Кум же Мирон залучивши собі оттакого 
несмачного, як стовп остовпілим зостав ся на 
своєму місци. Постояв, постояв щось віп мовчки, 
а через кілька хвилин оханув ся, прийшов до 
намяти й де-б і собі як мога мерщій, та шви
денько вже сховати ся, так ні, він тому, у по
рожній слід лопатою, такий репет підняв, що 
ще більший ніж досі. Де-ж пак, рантом його 
прорвало і так і посипало з нього, як просо з 
мішка. Кричить, верещить, лящить, репетує, та 
то вже лаєть ся так, що навряд чи й ви 
вмієте, дарма, що з вас письменні люди.

— Я тобі цього не подарую! Ні, в вік не 
подарую! — ґвалтує. — знати меш ти мене, 
шолудива скотино! Буде таке, що й ноклониш 
ся мені, ще й у ноги ноклониш ся і тоді не по
кладу милости на таку куцу та паршиву со
баку!....

Та й пішов і пішов оттак, як кажу, ціпом 
по воді молотити. Довгенько щось він викш
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рахунок з тих 30.000 марок, то Зінґер заявив 
прилюдно, що Гехберґ анї для партиї анї для 
товаришів не зробив запису, і що в завіщаню 
не означено певної суми, а его, Зінґера, не на
значено виконавцем завіщаня. Гехберґ записав 
єму суму, але значно меньшу, на підмоги і сю 
суму з’ужито вже у відповідний спосіб. До скла- 
даня рахунків ніхто его формально не з’обовя- 
зував. Бебель і партия, котрих ся справа нічого 
не обходить, не є зовсім до того покликані. — 
Така заява проводира социялдемократів Зінґера 
не потребує дальших коментарів!!

Вплив социялдемократичних політиків в Ні
меччині виробив ся передовсім підлещуванєм 
робітничій верстві, не обмеженим ніяким почу- 
тєм одвічальности, а відтак народним візантий- 
ством так огидним і неморальним, як собі гір
шого й подумати годї. На робітників впливає ся 
лише в однім напрямі — дисципліни і тут по
ступає ся з всею енергією; «хто не слухає, сей 
вилетить!* голосить Лїбкнехт. Се давний двір- 
ский закон: підлещує ся, щоби панувати. Тим 
способом в социялдемократично тресованих ма
сах виробило ся духа зарозумілости і чванли- 
вости та самовдоволеня і задля того зовсїм 
оправдано, що поважно побоюють ся що до етич
ного розвою робітничого стану.

Рівнодушність супротив робітничого стану, 
наколи він не дає ся уживати яко орудіє, є осо
бливою прикметою нїмецкої социяльної демо- 
крациї. В иньших краях социялїстичні проводи
рі не обмежують ся там, як нїмецкі агітатори, 
щоб в слухачах і прихильниках лише розбудити 
погані пристрасти, але они мають відвагу ті по
гані пристрасті! своїх прихильників поборювати. 
Та засаднича ріжниця проявляє ся особливо 
в становищу проводирів супротив піяньства. Для 
социялїстичних агітаторів в Німеччині змаганя 
против піяньства се нїчо иньшого, як буржоа- 
зня змова для обмежена потреб робітників, щоб 
тим осягнути упадок плат. В Швайцариї дума
ють про се зовсїм инакше. Офіцияльний орґан 
тамошних социялїстів пише так: «Робітники по
винні знати, що не лише неприхильність еконо
мічних обставин є причиною їх нужди, але она 
є наслідком також їх хиб і недостач. Се сказа
ти робітникам, є найсьвятїйшим обовязком кож- 
дого щирого приятеля народу. Потрібна не лише 
реформа держави і суспільності!, але й рефор
ма способу житя і характеру. Сею остатною ре
формою повинен розпочинати зараз кождий чо
ловік. В тім не спиняє єго ніяка в сьвіті сила, 
хиба єго власна неміч*. Так говорять ІІІвайца- 
ри. Англїйский проводир робітничий Іом Мен 
каже: «Без моральної поправи не можливе еко
номічне двигненє. Він сам належить до тверезо
сті!, бо лише тверезостпю можна иньших для 
тверезости приєднати.

Великий закид, який він мусить зробити 
ироводирам нїмецких социялїстів, є недостаточ- 
не зрозуміле потреб робітника. Се злочин, не 
звернути бачности робітника на єго власні за- 
недбаня і провини і не показати єму, як він ро
зумним і моральним житєм може побороти ча-

кував, а я на лихо собі заслухала ся. Все стою 
та все слухаю, аж поки він не вморив ся вже 
і не скінчив. Замовк, та тоді повернув ся у 
мій бік і вглядів мене. Вздрів, тай причепив ся 
як репях:

— Ось у мене, — знов закричав, — кума 
Мотря, — тоб то, бач, я, — й сьвідком буде! Я 
тебе розбишацького сина, гайдамацького внука 
повчу! Впізнаєш ти у мене, що воно за річ Ми- 
рон Шапкобік! Атже ви, кумасенько, бачили, 
як отой циганський посьмітюх?... — питає мене.

Щож йому було на те відказувати, люди 
добрі? Звичайно, треба було правду казати, бо 
бачила-ж все. Боже-ж мій! Як би-ж я знала, 
що воно з того вродить ся, що воно скоїть ся, 
як би-ж! Я-б йому і нехай йому! Гріха-б не 
побояла ся-б — збрехалаб! Сказалаб, що не то 
що, навіть сліпа й глуха була того часу. А то 
й кажу, відповідаю йому:

— Атож, все чула й бачила. — Та ще: — 
Через віщо це у вас, куме, така завірюха схо
пила ся? — питаю.

. А він мені на те замісць щоб, як слід би 
було, до ладу розказати, почав знов передо
мною Карпа коренити.

________  Далі буде.

стину свого лиха*. — «Роботодавців не уважає 
він принципіяльними ворогами робітників. Спіль-1 
не дїланє обох є для мирного социяльного роз
витку найліпшим і найвідповіднїйшим способом, 
а штрайк є оетанним а не першим середником*. 
Се можна назвати змаганєм до правди і добра 
народу!

_________ Далі буде.

Борба з жидами
перед судом.

Обжалованих спроважено з арештів і 
уставлено на коритари. Двох жандармів о- 
крім судової служби пильнують порядку. Роз
праву розпочато переслуханєм обжалованих ай 
§епега1іа. По переслуханю усадовлено їх в пяти і 
лавках, одна за другою. Всї они почувають ся 
невинними і твердять, що єсли хто з поміж ба- 
рабів і провинив, то утік з Ходорова.

Обжалований Станислав Винярский, ро
бітник зелїзничий, твердить, що в понеділок, дня 
5 цьвітня, був при роботі на зелїзничім шляху, 
коли хтось з міста доніс, що жиди бють там 
барабів. На ту вість пішли всі в числї около 
400 до Ходорова і ту «пімстили ся на вікнах*. 
Він вибив тілько одно вікно, почім вернув до
мів, а не заставши тут жінки, пішов єї шукати. 
По дорозі здибав комісара Осолїньского і жан
дарма і пішов з ними до міста. Нараз вискакує 
з хати обжалований жид Арбайт і обухом со
кири ударив єго в голову. Він пішов домів, а 
тим часом надтягнули бараби з Долинян. Подає, 
що жиди визискували їх, били через цілу зиму 
но шинках і домах, отже робітники мусїли їх 
раз настрашити.

Клим Ґонсьор, 22-літний робітник, подає, 
що був в понеділок рано в пропінациї, коли 
учув крик в місті. Вийшов і видів, як ціла юр
ма жидів била барабів. Кількох жидів присту
пило до него — він утікав, ті за ним, і аж ко
ли впав до ставу, дали єму спокій. Коли виліз 
з води, було вже около 200 барабів в місті; тоді 
взяв кавалок кия і добивав невибиті вікна, бо 
було єму жаль, що єго жиди хотіли перед хви
лею бити.

Дальші обжаловані подають то само, що 
пішли ратувати своїх товаришів, котрих жиди 

І били. Одні признають, що вибивали вікна, другі 
твердять, що тілько приглядали ся. Всї наріка
ють, що жиди визискували і зле обходили ся 
з ними.

Ілія Якубовский, швець робітників зелїзни- 
чих, зізнає, що рано в понеділок жиди зловили 
єго і обили, мовлячи, що то є а ЬагаЬег згізіег.
— Павло Ляцний не бив нікого, пішов тілько 
разом з иньшими до Ходорова боронити своїх. 
Позаяк одпакож не застали в місті жидів, по
вибивали їм вікна. На мостї здибав їх «цїсар- 
ско-королевский пан комісар з Бібрки і цїсар- 
ско-королевска жандармерия і просили, щоби 
пішли собі* — отже пішли до дому. — Антін 
Ропалято, Італїянин, признає, що вибив дві ши
би і пішов далі. Коли побачив жида під стїною, 
з києм в руках, кинув на него каміньчиком, але 
не трафив. — Іван Вальтос був при тім, як жи
ди били християн і єго один ударив по плечах. 
Пішов до дому, потім вернув, вліз через вікно 
до одного жида, хотів єго бити, але там було 
богато жидів, отже виліз вікном назад і пішов.
— Франц Дуткевич, рогатиньский бараба, опо
відає, що з Ходорова прийшло до Долинян око
ло 300 барабів — всі були трохи підпиті і один 
з них вибив шиби в бараку Лїбермана а один 
кинув грудою на переходячого жида. Тоді ска
зали ходорівскі бараби: ходіть з нами до Ходо
рова, побачите, як там вміють бити вікна. Подає, 
що Лїберман давав ему вікт на рахунок платні, 
а в дни виплати вже нїчо єму не зіставило 
з зарібку. Відтак удали ся всі до Ходорова, жиди 
поховали ся і робітники назад вернули до До
линян. В коршмі давав їм жид Аксельрад за 
дармо горівки, папіросів і т. д., опісля взяв собі 
Дуткевич у Лїбермана сподні і «іберцігер*, бо 
не заплатив єму досн за роботу.

Зголошує ся адвокат др. Клим Сокаль зі 
Львова, жид, і представляє ся яко заступник 
пошкодованих і защитник Арбайтера.

Дальші обжаловані представляють в своїх 
зізнанях, що Лїберман, акордант Травбера, ви
зискував їх в сей спосіб, що казав їм брати у

себе всї артикули живности, числячи за то так 
) солено, що в дни виплати дуже мало або зовсїм 
нїчо не діставало ся їм до кишенї. Признали, що 
пили у Аксельрада горівку, але брали єї на кре
дит, так як передше се робили.

Обжалований Аксельрад, котрий побив ро
бітника Винярского, — що знов було причиною 
другого нападу на Ходорів — подає, що хо- 
тячи пімстити ся за вітця, ударив «простим 
києм* одного робітника но голові.

Слідує переслухане сьвідків.

. ВІСТИ політичні.
Вісти про скликане ческого сейму на вере

сень показують ся безосновними. Прагска «Роїі- 
і Іік* подає, що після єї інформаций «з доброго 
жерела* були сї вісти лише дневникарскими 
комбінациями, позаяк правительство ще не має 
ніяких постанов що до дальшої будуччини. Тим- 
часом «Хагойпі Ьізіу* запевняють, що ґр. Баде- 
нї зараз по повороті' до Відня (має вернути сеї 
неділі. Ред.) буде займати ся підготовленими за
для скликаня ческого сойму. — Се імовірнїйше, 
що правительство доси не має ще готового про
екту в справі ческо-німецкого спору з тої про
стої причини, позаяк нема доси в тій справі ні
яких диспозиций. Як довго нема ніякого вигля
ду, щоби евентуальні пересправи довели до я- 
когонебудь успішного вислїду, не можна сподї— 
вати ся, длячого ті пересправи мали би так 
передвчасно розпочати ся. Скорож положене по
каже ся о стілько користнїйіним, що не буде 
засадничих сумнівів що до успіха угодових пе
реговорів, тоді насуне ся сам про себе вступ до 
угодової акцнї. Иньші ческі і моравскі дневнпкн 
подають також з свого боку всякі комбінациї, а 
також дневникарство в Німеччині займає ся си
ми справами. Однак справа прояснить ся допер- 
ва, коли ґр. Баденї верне до Відня. Там дожи
дають єго трудні справи. Колиб вже обминути 
сесию ческого сойму, то треба буде мінїстрови- 
президентови підготовити осїнну кампанію ради 
державної, в котрій мусить перевести буджсто- 
ву провізорию, провізорию угодову і то ще перед 
делєґацилм и.

На засїданю угорекого сойму в середу проя
вив ся важний зворот. Перед засїданєм нереспра- 
вляли ин. Кольоман Сель і ґр. Альбін Н акі 
з президентом палати С іл я ґ ім  і з Ті сою. Про 
сі пересправи відомо лише се, що президент су- 
противляв ся внесеню мінїстра-іірезидента задля 
того, що зміна реґуляміну належить до палати. 
Сіляґі мав навіть грозити устунленєм, наколиб 
Банфі обставав при своїм внесеню. Скоро зача
ло ся засїдане, вніс п. С і м а з аґрарної фракциї 
інтерпеляцию до міністра-президента такого змі
сту:» Чи се правда, що мінїстер-президент недав
но, здаючи цісареви в Ішль справу про угорскі 
парламентарні відносини, дістав цїсарске упо- 
важненє зміною реґуляміну обмежити свободу 
слова в парламенті? Наколи се правда, то за
питую з огляду на се, що установа порядку об- 
рад є виключно автономним правом посольскої 
палати, чим се може бути узасаднено, що про
тив законів і звичаю тим вмішуваним корони 
основане на свобідній диспозициї самостійне пра
во палати посольскої хочби лише на хвилю може бу
ти обмежене*. Відтак вела ся дальше розправа 
над внесенєм міністра-президента о продовжене 
засідань палати о одну годину. Нараз проголо
сив президент, що ніхто не записаний до слова отже 
тим самим розправа замкнена. Опозицийні бе
сідники записані до слова казали ся вичеркнути.

Ще промовляло трех бесідників, котрі ста
вили поправки а відтак більшостю голосів ухва
лено внесене міністра-президента. З того вихо
дить, що таки дійде до компромісу що до § 16 
новелі до карного закони. Палата перейшла 
відтак до розправи про цукрові премії, котру 
перервано опісля і відрочено до слідуючого дня, 
почім Сіма мотивував свою інтерпеляцию. Бан
ф і відповів на сю інтерпеляцию, що правитель- 
ству не можна робити докору, мовби то оно 
втягало корону в розправи. Мінїстер-президент 
має не тілько право але й обовязок здати спра
ву монарсї про такі і подібні справи, отже й про 
парламентарне положене. В справі порядку 
обрад в парламенті не дістав мінїстер-ирезидепт 
ніякого уповажненя анї не мав предприняти нія
ких мір. Се не виключає однак, щоби прави
тельство не предириняло з власної інїциятиви



потрібних мір, колиб розходило ся о інтерес 
краю або успішну роботу в парламенті.

Відповідь сю принято оплесками і п. Сіма 
приняв єї до відомости. Президент проголосив, 
що палата приняла до відомости відповідь мі- 
нїстра-п резидента, а відтак закінчено засїданє. 
Мабуть се доведе до покінченя обструкциї в 
угорскім соймі.

В оривнтальній справі ведуть ся тепер пе- 
респрави ще що до двох питань: про спосіб ви
плати воєнного відшкодована для Туреччини і 
про лад на Кретї. Перша справа скомплїкувала 
ся задля того, позаяк Німеччина домагає ся, 
щоби при сїй нагоді обезпечити також давнїй- 
ших вірителів Грециї.

Що до Крети, то на місию Джевада-паші 
глядять з всїх боків з великим недовірєм. До 
>Ро1іІ. Согг.« пишуть з Льондону: Порта своїм 
становищем підчас переговорів мирних чимало 
причинила ся до роздмуханя музулманьского 
фанатизму на Кретї і не можна сумнївати ся, 
що й безпосередний вплив був і єсть в тій 
справі з Царгорода. Останні неспокої на Кретї 
були наслідком сего впливу, а приїзд Джевад- 
паші додав музулманам духа на Кретї. Тим 
способом кретеньскі справи, котрі, здавалось, ла
годили ся, тепер наново заострили ся. В полі
тичних кругах льондоньских проявляє ся по
гляд, що держави повинні скоро і енерґічно ви
ступити против тих небезпечних для мира зма
гань Туреччини і сей погляд поділяють всюди. 
Розуміє ся, що держави мають покищо руки 
спутані, як довго ще не покінчене заключенє 
грецко-турецкого мира Але скоро се буде по
кінчене, тоді певно держави возьмуть ся рішучо 
до полагодженя кретеньского питаня. Звіща
ють, що держави вишлють до Порти рішуче 
представлене в сїй справі.

Н о в и її к и.
— З товариства »Академична Громада*. Бувше 

товариство «Академичне Братство* оснувало сво
го часу фонд для рускнх лїтератів, жертвуючи 
на сю ціль квоту 20 зр. Щоби сей фонд збіль
шити, дарував сего року тов. Г. »Академпчній 
1 ромадї* два олійні образи, котрі товариство, 
в  ц іл і ї  їх зреалїзовапя, пустило в льотерию. Дня 
17. липня с. р. відбуло ся льосованє, причім ви
грали числа 05 (п. Юл. Бачиньский) і 59 (п. Ів. Бе- 
лей), квотаж з льотериї виносить 20 зр. Товари
ство не занехає трудів, щоби сей фонд в міру 
сил і средств побільшувати дальше. За комітет: 
Ілярий Бачиньский.

— Процес проти Бойчева закінчив ся дня 29 
липня вечером. Трибунал оголосив такий вердикт: 
Ротмістр Дечко, (а не Петро, як се ми первісно 
подали) Бойчев узнаний одноголосно винним на- 
міреного і обдуманого злочину, однакож з об
ставинами лагодячими. Так само Новелїч. Жан
дарма Богдана Василєва узнано винним злочи
ну, без попередного наміру і серед обставин ду
же лагодячих. Николу Бойчева уневиннено. В 
наслідок сего засуджено Бойчева і Новелїча па 
досмертну тяжку вязницю, а жандарма Василє
ва на 6 літ і 8 місяців тяжкої вязниці. Кромі 
сего має Бойчев і Новелїч заплатити 5.000 фран
ків відшкодована на річ сироти по замордованій 
Сімонівнї.

Серед болгарскої суспільності! панує пере
конане, іцо та вязніщя не потреває довго, завдя
ки близьким зносинам Бойчева з жінкою князя 
і двором взагалі. Опінїя публична могла бути 
успокоєною лиш через кару смерти і то зараз 
виконану.

— В справі знесеня торгів і ярмарків в рускі 
сьвята видав львівский митрополичий Ордина
рият такий окружник з дня 17-го липня с. р.. 
»Видїл Товариства сьв. Ап. Павла нредложив 
сюда прошене, щоби митрополичий Ординарият 
відніс ся до Вис. цк. правительства з предложе- 
нєм конечної потреби знесеня торгів і ярмарків 
в дня празничні гр.-кат. обряда, позаяк теперіш- 
ний звичай відбуваня їх в ті дні причиняє ся 
до нониженя нашого обряда, а що більше, до 
нідкопаня релігійного чувства і моральности у 
нашого народу. Аби для усуненя сего зла від
повідні здїлати кроки, поручає митрополичии 
Ординарият Всч. Урядам деканальним, щоби 
найдальше до кінця серпня с. р. предложили 
сюди викази, в котрих місцевостях і в котрі

^-Веснянки
■прищики, утробяні плями вигубляє успішно в 

дуже короткім часі, від давна випробований

—  з  —

дні празничні відбувають ся торги і ярмарки на
худобу.

— Страшна туча перетягнула в четвер по по- 
лудни понад Львовом. Коло години 3-ої насу
нули нараз темні хмари і вкрили так небосклін, 
що зовсім стемніло ся. Відтак пустив ся вели
кими струями дощ з дрібним градом, а злива 
була така страшна, що коло Підборець вода 
вдерла ся на зелїзничий шлях і вздовж шляху 
несла намул і каміне та занесла зовсім шини, 
так що між Підборцями а Борщовичами зелї
зничий шлях був зовсім занесений мулом і ка- 
мінєм. Потреба було кілька годин часу, щоби 
хоч одну колію шин відгребати. Наслідком то
го поспішний поізд пополудневий стояв в Кра
снім аж до вечера і наспів до Львова о годині 
8і/, вечер. Туча потягнула дальше на схід і 
сягнула аж поза Золочів, наробивши чимало 
шкоди. По полях копи і покоси, по еїножатах 
копицї еїна стояли в воді.

— Навернув ся. Один з найзавзятїйших іта- 
лїйских социяльних демократів, Петро Бальдетті 
з Фраскаті, постановив вступити до монастиря 
Братів милосерних. Три роки пересидів сей со- 
циялїстичний бесідник в Римі у вязници, мав 
богато процесів політичних, а ще при послїдних 
виборах в мартї порушив все, щоби социялїстови 
Продічеа допомочи до побіди. Коли в великім 
пості проповідник в катедрі Фраскаті говорив о 
социялїзмі, Бальдетті в грубіяньскім листі ви
звав єго до публичної диспути. Припускав, що 
без труду віднесе побіду над проповідником. Те
пер удає ся до Іспанії і там має стати Братом 
милосерним, засуджуючи себе добровільно на 
убожество і услугу ближним. Що в горячім со- 
циялїстї викликало сю зміну, незвісно.

— Сумна забавка. На Угорщині' в Сабадцї, 
в бодроґекім комітатї, бавили ся на обійстю Ко- 
ломана Сабн діти єго і сусідів. Дванацяти-літний 
син Сабн хотів показати другим, як то вішає ся 
чоловіка. Приладивши все як слід, виліз на крі
сло, заложив собі мотуз на шию, зачепив єго о 
гак, вбитий високо на дверех, відіпхнув крісло 
ногою і повис. Діти дивили ся цікаво на сесю 
забавку, коли-ж побачили, що лице повішеного 
сильно мінить ся, налякались і повтікали. За 
хвилю надійшли родичі повішеного та зняли вже 
трупа.

Конґрес лікарский в Москві має відбути ся 
на днях від 19—26 серпня. Дневники варшав- 
скі довідують ся, що 17 серпня делегати всіх 
краєвих комітетів будуть приняті в ІІетергофі 
царем на авдиєнциї. Протектором з’їзду є вел. 
князь Сергій Александрович. ГІредсїдателем ор- 
ґанїзацийного комітету з’їзду є проф. Солїиа- 
новский, єго заступником нроф. Кляйн, ГОЛОВ
НИМ секретарем проф. Кот. — З'їзд ділить ся 
на 15 секций, відповідно до головних відділів 
медицини. Кожда секция посідає віддільний 
комітет орґанїзацнйний. На порядку дневнім за
гальних засідань фігурують такі поваги, як Лєй- 
ден (о лїчепю сухот), Льомброзо (о нових видо- 
кругах психіятриї), Мєчнїков (о джумі), Вірхов 
(роля начинь при заналеню), Крафт-Ебінґ, Лян- 
дер-Брунтон і иньші. З учасників, що будуть 
мати виклади теоретичні, програма наводить 
такі назвища, як: Барделєбена, Вальдаєра, Кор- 
ніля, Евальда, Берінґа, Стрікара, Бронарделя і 
иньших. Участь польских лікарів в з’їзді' буде 
досить значна. Між иньшим з відчитами висту
плять: др. Ґалензовский з Парижа, др. Мікулїч 
з Вроцлава, професори: РидіГер, Цибульский, 
Ненцкий, Ґлюзїньский і Бунвід, др. Обтулович, 
др. Павлїковский, М. Барановский і кілька инь
ших.

— В мужескій учительскій семинариї у Львові
відбував ся іспит зрїлости від 5 до 21 липня 
с. р. під проводом радника д-ра Северина Днї- 
стряньского. Зголосило ся 94 абітурієнтів; з то
го 54 звичайних а 40 екстернїстів. Класифіко
ваних було всего 73; прочі відступили. Іспит 
здали: з відзначенєм 4, з добрим успіхом 40, по
правку з одного предмету дістало 27, репробо- 
вано 10. Русинів було 24, Поляків 40 а жидів 
9. Два доповнили іспит. Здали: Бабель Гуґон, 
Хомицкий Володимир, Любиньский Іван і Трош- 
кевич Антін з відзначенєм; —Гаґель Казимир, 
Яцик Іван, Котович Володимир, Сайко Володи
мир, Шехтель Мозес, Сїкорский Валєрий, Чехов- 
ский Володислав, Ґлоґовский Артур, Пєтрашек 
Стефан,. Смаржевский Бронислав, Вербовий Іван, 
Вісняк Иосиф, Білецкий Станислав, Дворский Ка
зимир, Красуцкий Нн, Мацюк Кость, Нарина Евген, 
Розенбавм Мендель, Сениця Зенон, Скоповский 
Адольф, Стоцкий Андрей, Сумик Іван, Турецкий 
Володимир, Бірнбавм Хаїм, Льотечка Альфред, 
Полошинович Станислав, Кузьма Микола, Мар- 
тиняк Ізидор, Павелків Іван, Полльо Болеслав, 
Руденьский Адам, ІПерф Мозес, Мабачек Нн, То- 
ган Іван; — з екстернїстів; Мошиньский Брони
слав, Андрушевский Ян, Ольшовский Володислав,

С г е ї і і е  І Г  9 8
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Ціна слоїка з приписом ужитя 80 кр. = ■ 

Тілько правдиві з підписом Д-ра \¥ЬуН'а.

Пудловский Ян, Ґерусиньский Спиридон, Гайду- 
чок Лука і Подкович Іван.

— Дрібні вісти. В Перемишли зібрав ся хор 
руских академиків, звідки виправить ся в арти-. 
стичну прогульку по більших містах Галичини. 
Дохід призначений на розширене бурси ім. сьв. 
Николая в Перемишли. — В Тершакові коло Ко- 
марна зловлено в Дністрі тїло мужчини. Найде
но при иїм абшит війсковий на імя Дербак 
Янош. — Пос. Шрамель, социялїст, зістав засу
джений на 8 днів арешту за се, що критикуючи 
розгіорядженє о розвязашо орґанїзациї зелїзни- 
чої служби, обидив правительство Гр. Баденього. 
— Під Микуличином, в полонині', найдено тїло 
неживого скарбового побережника Івана Іванко- 
ва. Судово-лїкарска комісия сконстатувала смерть 
через удушене. — В Франциї, в околици Ліону, 
упав град такими куснями леду, що декотрі ва
жили по 4 кільоГрами. — При ул. Вірменьскій 
ч. 2. добуто оногдї з каналу живу, новонародже
ну дитину, котру разом з нелюдскою матїрю, 
швачкою з того дому, відставлено до шпиталю.

Іменованя, перенесеня, вдзначеня, конкурси.
— Конкурс. Виділ руского товариства педа

гогічного у Львові, розписує конкурс на принятє 
учеників до »Інститути під покровом сьв. о. Ни
колая* на рік шкільний 1897/8. — Приймати ся 
будуть ученики середних шкіл, сини членів ру
ского товариства педагогічного. До поданя до
лучити треба: 1) метрику хрещеня ученика; 2) 
сьвідоцтво шкільне з послїдних двох курсів; 3) 
деклярацию що до місячної заплати, що вино
сить 20 зр.; 4) 1 зр. на видатки кореспонден-
цийні; 5) хто не єсть членом руского тов. пед., 
1 зр. на вписове і вкладку річну до того товариства. 

Всякі поданя адресувати треба до видїлу
Руского товариства педагогічного у Львові ул. 
Академична ч. 8 на руки члена видїлу Костя 
ГІаньковского. Остаточна умова заключить ся 
по принятю кандидата. — В склад комітету, за- 
нимаючого ся веденєм дїл Інститути, входять: 
сов. о. Алекс. Тороньский яко голова, проф. Іси- 
дор Громницкий, др. Антін Хомнн, др. Стефан 
Федак, кат. о. Дорожиньскии і Кость Паньков- 
ский яко настоятель інститути і секретар комі
тету. Інститут дає своїм вихованцям : а) помеш- 
канє, харч, опал, сьвітло, послугу, пране за допла
тою 50 кр. місячно ; б) доставляє їм — о скілько 
на се дозволять фонди — книжок і приборів 
шкільних; в) управляє їх вихованєм, старавсь о 
добре домашнє і товариске поведене; г) улекшуе 
їм науку шкільну і наглядає єї під доглядом до- 
машних сталих директорів; д) доставляв вихо
ванцям нагоду придбати иньших відомостий, те
оретичних і практичних. Час вносити поданя о 
принятє визначує ся до дня 10-го н. ст. серп
ня с. р.

Цінник львівскої палати торговельної
і промислової.

Львів дня ЗО. липня 1897. пда- жада-
1. Акциї за штуку. тять ють

зл. кр. ял. кр.
Зелїа. г. Кар. Людв. но 200 зл. мк.
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси по 200 зл. валь.

ербл........................................................ 284 — 288 —
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. . 380 — 390 —

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. . — — 210 —
Гарбарнї в Ряшеві по 200 зл. в. ав. 200 — 210 —
Фабрики вагонів в Сяноку перед тим

250 -Лїпінского по 500 кор. в. ав. 260 -

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.

Банку гіп. г. 5°/0 в. ав. з 10% пр. . 110 ЗО 111 —
» » „ 4’/,°/0 „ льос в 50 л. 100 - 100 70
„ „ „ 4% ., в 601 по 200 К. 96 70 97 40
„ краєв. 41/»“/0 в. ав. льос в 51 л. . 100 50 101 20
„ „ 4% в. ав. льос. в 57 л. 97 50 98 20

Тов. кред. гал. земс. 4% (перша еміс.). 97 80 98 50
„ „ „ „ 4% льос. в 41 '/а літ 97 60 98 30
„ „ „ „ 4% „ в 56 літ . 97 20 97 90

III. Облїґи за 100 зл.
Гал. фонду пропінац. 4% в. ав. 98 10 98 80
Буков. „ „ 5"/„ „ „ . 102 75 “Т —
Комунальні Банку кр. 5% (2 ем.) . 102 20 — - і

„ „ „ 4’/.% (3 ем.) 100 20 100 90
Зе.пзницї льокіільні 4% по 200 кр. 96 50 97 20
Позички краяв. 6% ва. з року 1873 103 — -------■

„ ,, 4% „ „ 1891 . — — —- —
„ ,. 4% по 200 кор. з р. 1893 97 90 98 60
„ м. Львова 4"'о по 200 кор. 96 80 97 50

IV. Льоси.
Міста Кракова . 27 — 29 -

„ Стаииславова .................................... 42 —

V. Монети:
Дукат цїсарскиїі 5 60 5 70
Наполеондор ............................................. 9 47 9 68
П ів - ім п е р и я л ............................................. 9 55 — —
Рубель росийскиіі срібний 1 20 1 25

п „ паперовий . 126 40 127 40
100 марок нїмецких .................................... 58 45 58 95

Головний склад в аптицї

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.



Набути можна 
в головнім складі Винкентия Кучабиньского Львів,

улиця Коперника.

На памятку 300-лїтного ювилея сьв. Церкви рускої
вийшов

М О Л II Т В К Н II  к  гь
для христіань католикбвь обряда руского

•к ...... А
Дмитро Затурский

поручае свою
*  “  . робітню обуви мужескої, жіночої *
£ і для дїтий
*  у  Львові, у л . Коперника ч. 5. А

Виріб тревалий і елєґантннй. Ціни уміреиі. Замовлена А  
х? з провінцій' залагоджує відворотною почтою.
«  80 8 - 1 0  & 
«  А# +<¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥•¥¥¥ ¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥% ■

під заголовком:

,ОЕ/ЛТЯ/Л (Яї/ЙТЬІЛІ’Ь
1 3 9 6 .

Л ь в о в г ,  Н а кл ад ом т»  В. К у ч а б и н ь с к о го .

Найновійшиії сей Молитвеник беручим єго в руку представляє ся користно вже 
своїм внїшним видом. Формат книжки зграбний і удатний; друк чистий і гарний; папір 
добрий; коректа старанна; численні образки і відтиски украшають текст; надписи над сто
ронами улегчають перегляд книги.

Молитвеник сей, переглянений і поправлений в л а с н о г о  р у к о ю  бго Е м іненци ї 
Преосьвященного К а р д и н а ла  Митрополита, содержить в собі в найпрактичнїйший спосіб зі
брані моленя для ужитку так Ц е р к о в н о г о  як і д о м а ш н ь о г о ,  а іменно:

1. Службу Божу або Літургію С. Іоанна Златоустаго з молитвами іерейскими.
2. Цілу Утреню і Вечерню в незмінних їх частях.
3. Додатки змінні до сих Богослужень, як Тропари, Кондаки, Богородичні і Антіфони 

на всі праздники урочисті в році'.
4. Обширпо зложене приготовлене до Сьв. Сповіди і Сьв. Причастив разом з Псальма

ми покаянними.
5. Молитви обичні з частию Катехизмовою.
6. Молитви ранні і вечірні від СС. отців зложені, з церковно - славяньского на руске 

толковані.
7- Три акаФисти: Ісусу Сладчайшому, Пресьв. Діви Мариї і С. Николаю.
8. Параклис або Молебен до Пресьв. Діви Мариї.
9. Пятьдесять ріжних Молитов на всяку потребу в бесїдї рускій.

10. Парастас за померших.
11. Пісни набожві і Коляди.
12. Календар церковний і Пасхалія.

Текст церковно-славяньский заосмотрений численними обясиенями, при труднїйших 
місцях подані переводи. Окремі части Богослуженя поозначовані наголовками. Книга при
значена для осіб ріжного стану, так для мужчин як і невіст, так для молодежи як і для 
старців; а цїлию єї — помножене слави Божої, возвисшене С. Церкви і людске спасене.

133 8—10
Перший християньский

ново отворений склад апаратів і всїляких 
приборів

Ц І Н А  К Н И Ж К И :

до заводової фотографії і длн П. аматорів
Ц Ф * *  поручае низше цін у всіх Фірмах краєвих 

і заграничних.

Апарати від 6—250 зр. на складі'. — Висилка на 
провінцию відворотною почтою виконує ся. — 
Найбільший і найдешевший склад всїляких при
борів до фотографії. На жадане випозичає ся 
апарати до великости 24:30 (за винагородою 
2% вартості! апарату) з обєктивами Уоі§11ацсІег’а, 

ЗіеіпЬеії’а, Соегг’а і т. д.

Едмупд Бродковский
Львів, ул. Баторого 22. із і ю —140

оправа в полотно англїиске
„ в півшкіру . . . .
„ в півшкіру з окутєм і клямрою
„ в шкіру . . . . .

в шкіру з окутєм і клямрою

85 зр. 
1 *“■“ » 
1-20 „ 
1-20 „ 
1-40 „

оправа в шкіру з окутєм і клямрою і зо
лотими берегами . 

в шкіру з золотим берегом 
в аксамит з золоченими 
в слоневу кість

170 зр. 
. 1-80 зр.

2о0—3-50 зр. 
2’50—3-50 зр.

При більших затребованях, почавши від Ю екземплярів відступає ся 20% рабату.

Набути можна в головнім складі Винкентня Кучабиньского ул. Копернина, Львів.

А Н Т І Н  Ш З У І І Ь С К И И
Львів, Академ ічна 12.

Богато заосмотрений 
на кождий

»»

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

Б  А II К У
ГІПОТЕЧНОГО

поручае завсігди 
наймоднїйші Сукні до 

проходу, Костюми ранні, Матини, 
Шляфроки, Пенюарн, Блюзки, Сорочки, 

Гальки з наймоднїйших материялів, .
дешевше НІЖ деинде. 151 17—47

Гуска справа
в р о к а х  1 8 0 1  —1 8 0 4

НАПИСАВ Н. В
Ціна 50 кр. в. а. З пересилкою 55 кр.

Дістати можна в книгарня Тов. ім Шевченка, або в Ставроиигійскіб.

2 купує і продає

всякі папери цінні

і М О Н Е Т И

по н а й д е ш е в ш і м курсі деннім 

не мислячи ніякої провізні.

Контора виміни і в ід д іл  
депозитовий перенесен і до 
льокалю  иартерового в бу
динку банковім.

(29)-?
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Пароль Домічек |

електро механік у Львові Й
ул. Хорущини 4.11 V 
старано устроєний Фаховий

Варстат

Т. А. К А Л ІЧ Е К .

ул. Сикстуска ч. 23
Газовим мотором двигане

Заведене
елєктро- механічне
заводить найтриваль- 

ше і найдешевше:
дзвінки електричні, те
лефони, громозводи і 

такі инші.
Всякі направки орудує 

як найсовістнїйше.

длянаправи роверів
удержує на складі 

славно-звісні сьвітові
Ровери »Адлєр< за
разом прибори. Гуми, 
лїхтарки, дзвінки і т. 
д. найлучшого рода.

160 10—10

Робітня

(у б р а н ь  ж ін о ч и х
£

у Львові, Ринок ч. 25.,
(І. поверх)

приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанциєю після найсьвіжійшнх журналів.

Видає й відповідає за редакцию: Стєфзн Кульчицкий.

НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймає замовлена і посередничить в закупні':

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., Па по

64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
В и н о

в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о

місце продукциї.
Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. 

посилках почт. в ціні по: зр. 9-20, 10-20, 
10-70,11-20, а специяльність по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З*—, 3 70, 
4-Ю, 4-90 франко. — Иньші товари по 
умірених цінах. 63—?

З  Друкарні В. А. Шнйковского.

Ж4*
• ж4-х
ж

4*
Ж4Г
Ж4ч

Ж
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